

荥阳播报 | 荥人

曾宏志

给老百姓一个干净整洁的环境

49岁的曾宏志是荥阳市环境卫生管理处副处长。自1998年参加环卫工作,17年来曾先后被评为“郑州市先进环卫工作者”、“荥阳劳动模范”、“创建国家卫生城市先进个人”等。她尝尽了环卫工的酸甜苦辣,用行动诠释了“宁愿一人脏,换来万人洁”的环卫精神。

刚进入环卫处,年轻的她就遭受世俗的偏见。“不就是个扫地的吗?”有人这样讥讽道,加上福利待遇也不高,家人也劝她转行,她却义无反顾地选择了这个行业。

工作中,她极其负责,哪条道路有几个垃圾箱,哪个角落容易脏,哪里的清扫容易差,她都了如指掌。更难能可贵的是,连个别工人的心理变化,她都能细致入微地观察到并及时记录下来以便和他们交流。工作辛苦倒不怕,怕的是还要受气挨骂。同事心疼地说:“宏志姐,您回去吧,少检查一两个路段卫生有啥,何必呢?”可她却说:“城市卫生靠我们大家来维护,单位把任务交给我,就应向单位、社会负责,给咱老百姓一个干净整洁的环境!”

她始终抱着“干一行,爱一行,专一行,精一行”的信念,用平凡的话语和实际行动影响



响着大家。她常说:“我们的工作就好比是做家务,家务活就是不见功;我们的市区就好比是一个大家庭,所以我们要从细处着手,做好家中的角角落落。”

不熟悉她的人会觉得,她对工人严格考核;但在生活上,她却像对待亲人一样百般关爱。“上班一定要穿标志服,作业时一定要注意人身安全。”这是她经常挂在嘴边的一句话。2007年8月,她在检查卫生时,看到一名工人捂着肚子坐在地上呻吟。得知这名工人老家是外地的,租住在道北的棚户区,家庭条件非常困难,中午吃了不干净的食物引起腹泻,她马上找来车子送她看病,为她支付医药费,送她回家。

17年来,她始终恪守着“兢兢业业做事,踏踏实实做人”的格言,用踏实的工作,肯干的作风,守望着城市的洁美,也正是有了他们,荥阳环卫的华彩篇章才如此绚烂。

荥阳播报 张胜杰
通讯员 赵鹏 文/图

李延召

二十四年守护百姓用水安全

在荥阳市自来水有限公司抢修队办公室,衣着朴素,腼腆,不善言谈,踏实能干,是队长李延召给记者的第一印象。

“11月15日是星期六,早晨6点多,很多人还在梦里,荥阳市郑上路与万山路交叉口东北角,靠近荥阳市第一水厂的一个300mm的输水管爆了,水喷得路面上都是。维修难度非常大,一是位于交通要道,处在通往郑州和上街的一个重要路口;二是因为牵扯用水业主多,荥阳市第一水厂供应城区接近1/3的用户,一旦停水,靠第一水厂吃水的用户三楼以上都会断水;三是地下有电缆、燃气以及通信电缆等。面临着重重问题,荥阳市自来水有限公司经理李临港高度重视,现场办公。组织抢修队全体队员5人,加上公司主要领导共12人,动用挖掘机、钩机等机器,从早晨7点到晚上10点多维修完毕。很多同事没来得及吃早饭,中午在现场吃个包子,轮换着吃饭,抢修



始终都没有停。晚饭是在修好之后,晚上10点30分左右吃的。”李延召说。

荥阳市自来水有限公司办公室主任刘华宾说:“延召是1990年进入公司的,比我早两年,到现在都24年了。自始至终,他都是勤勤恳恳,踏踏实实,任劳任怨,抢修队加上他这个队长才5个人,工作强度大,很多时候都是正吃饭就接到热线电话,饭都顾不上吃。无论是炎夏还是寒冬,无论是烈日当头,还是黑夜笼罩,他从来都是抢先赶到现场,不修好不罢休。”

“有一次是冬天凌晨1点半,在塔山路与大海寺路交叉口东北角,消防栓被小汽车撞断了,李延召带着抢修队员抢修。有时候是中午12点多,正吃饭就赶过去。像这样的抢修一年很多次,像他这样任劳任怨、踏实肯干的员工真是公司的骄傲。”荥阳市自来水有限公司经理李临港说。

荥阳播报 王世端 文/图

蒲强军

为企业插上腾飞的翅膀

蒲强军1998年以优异的成绩毕业于郑州工学院,几年的机械设计制造专业理论学习,让他看中了荥阳市这个闻名全国的建筑机械群区,认准这里有他施展才华的平台,于是,他放弃了留在省城和回甘肃天水老家的念头,一头扎在荥阳建筑群的建机生产企业中。在基层车间,他从普通技术工人做起,和企业技术人员、普通员工打成一片,理论联系实际,向老工人学习,向技术人员请教,进步很快。一两年后,就成了车间能文能武的行家里手,并被提拔担任了领导几十个员工的车间主任。

1998年,长城公司董事长慧眼识英雄,让蒲强军在公司专门做技术指导和产品研发工作。当时由于公司发展速度快,技术人员少,建机产品竞争激烈,产品更新研发需求时间紧,蒲强军一方面按领导要求筹建壮大了技术科,参与选拔和聘用科研部门专家教授以及大专院校毕业生充实技术科力量,一方面带领大家认真学习建机行业

新的规范和标准,积极参与公司各类新产品研发、新工艺推广。

在公司领导全力支持和他带领的技术团队的合作下,他们克服一个个困难,先后起草的《WCB系列稳定图企业搅拌站标准》,填补荥阳市该项目空白。他和公司技术骨干一起研发创新了各种建机产品。

特别是从2004年开始,公司决定研发砼搅拌站时,他一边设计绘制图纸,和车间人员沟通,直到零部件加工,一边还亲自下工地参加试验,弄得一身水泥和油污,直到搅拌站试验成功。

他们的多人研发成果“搅拌机减速箱镗孔专用车床”获郑州市职工优秀科技成果二等奖,近年来,他和技术人员一起对搅拌站及计量装置创新改造新技术,已获得23项国家专利,其中实用新型专利21项,发明专利2项。

对今后的工作,蒲强军充满信心,在技术上要根据建机产品国内外流行趋势和节能、低碳、环保理念,高起点、高标准研发

高性能、高标号、高强度的高铁专用砼搅拌站。
荥阳播报
冯彪 文/图



王金英

老人开心就是做儿女的福气

王金英是豫龙镇兴国寺村出了名的好媳妇。前段时间,她在镇里发言时说:“能够获得好媳妇儿的称号,我感到非常自豪,但我觉得所做的事情,都是我应该做的,也是我的责任和义务。”

王金英上有老下有小,公公已经去世,剩下70多岁的婆婆。作为长女和长媳的她,尽最大努力做好赡养老人的榜样,与兄弟、弟媳妇们和睦相处,时刻关注婆婆的身体状况。生活上,她对老人嘘寒问暖,无微不至,平时与邻里和睦相处。她笑着告诉记者:“作为子女就应该负起赡养老人的责任。一是提高自身的素质和修养,二来也为子女做好表率。”

作为子女,她深深地知道,不仅让老人吃好、穿好、住好,更重要的是要有一个好心情。所以她经常陪老人说话、聊天,倾听老人的心

声,分享老人心中的快乐,为老人排忧解难。婆婆逢人便夸她,这么多年来,婆婆一直相处得很好,从不会为一些鸡毛蒜皮的事而争吵、生气。

人们常说:家和万事兴。一家中最难处的是妯娌和婆媳关系,可是王金英觉得只要每个人都宽容一些、明理一些,就没有过不去的坎儿。就像她发言时说的:“吃点亏受点委屈无所谓,只要家人健康和睦就好。老人们的健康也是我们做儿女的福分。人人都会老,家家有老人,老人的今天就是我们做儿女的明天,每个人都有自己的亲生父母,将心比心,我们应该拿出自己的一片真心对待老人。人老了能让他们高兴,让他们开心,也是我们最快乐的事。我们要自信、自立、自强,要给自己的子女做榜样。”

荥阳播报 张胜杰 文/图

